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1 Über diese Gebrauchsanleitung

Für dieses Dokument bestehen Schutzrechte, weitere Informationen
erhalten Sie unter viega.de/rechtshinweise.

1.1 Zielgruppen
Die Informationen in dieser Anleitung richten sich an folgende Personen‐
gruppen:

n Heizungs- und Sanitärfachkräfte bzw. unterwiesenes Fachpersonal
n Trockenbauer
n Fliesenleger

Für Personen, die nicht über die o. a. Ausbildung bzw. Qualifikation
verfügen, sind Montage, Installation und gegebenenfalls Wartung dieses
Produkts unzulässig. Diese Einschränkung gilt nicht für mögliche Hin‐
weise zur Bedienung.

Der Einbau von Viega Produkten muss unter Einhaltung der allgemein
anerkannten Regeln der Technik und der Viega Gebrauchsanleitungen
erfolgen.

Über diese Gebrauchsanleitung
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1.2 Kennzeichnung von Hinweisen
Warn- und Hinweistexte sind vom übrigen Text abgesetzt und durch
entsprechende Piktogramme besonders gekennzeichnet.

GEFAHR! 
Warnt vor möglichen lebensgefährlichen Verletzungen.

WARNUNG! 
Warnt vor möglichen schweren Verletzungen.

VORSICHT! 
Warnt vor möglichen Verletzungen.

HINWEIS! 
Warnt vor möglichen Sachschäden.

Zusätzliche Hinweise und Tipps.

Über diese Gebrauchsanleitung
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2 Produktinformation

2.1 Bestimmungsgemäße Verwendung
2.1.1 Einsatzbereiche

Die WC-Betätigungsplatte ist geeignet für den fliesenbündigen Einbau in
alle Prevista UP-Spülkasten im Nass- und Trockenbau. Die Oberfläche
ist mit einer bauseitigen Wandfliese befliesbar.

2.2 Produktbeschreibung
2.2.1 Übersicht

3M

105

Abb. 1: Übersicht

1 Grundrahmen
2 Einbaurahmen
3 Trägerplatte
4 Schutzfolie
5 Befestigungsbolzen
6 Betätigungsstifte

Produktinformation
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7 Reinigungstuch
8 Demontagewerkzeug
9 Styropor-Rahmen

Produktinformation
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3 Handhabung

3.1 Montageinformationen
3.1.1 Einbaumaße

Abb. 2: Abmessungen Fliesenausschnitt

Handhabung
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Abb. 3: Abmessungen Fliese/Betätigungsplatte

3.2 Montage
3.2.1 Betätigungsplatte montieren

Voraussetzungen:

n Der Spülkasten ist in der Vorwand eingebaut.
n Die Innenfliesen und die Fliese für den Revisionschacht sind passend

zugeschnitten.

Zum Zuschneiden der Fliesen empfiehlt Viega das Was‐
serstrahlschneiden.

Handhabung
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▶ Den Styropor-Rahmen auf den Revisionsschacht stecken.

▶ Das WC-Element mit geeigneten Gipskarton-Verkleidungsplatten
verkleiden.

▶ Den Styropor-Rahmen auf den Revisionsschacht stecken.

Trockenbau

Nassbau

Handhabung
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▶ Den WC-Block verputzen.

Handhabung
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Die folgenden Handlungsschritte dürfen nur von Fliesenle‐
gern durchgeführt werden.

▶ Den Styropor-Rahmen entfernen.

▶ Die Abstandhalter aus dem Grundrahmen herausbrechen.

▶ Den Fliesenkleber an der Vorwand auftragen.

Option 1: Mit erster Fliese am Spülkasten beginnen

Handhabung
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▶ Den Grundrahmen in den Freiraum des Styropor-Rahmens ein‐
setzen. Darauf achten, dass der Grundrahmen zentriert über dem
Revisionsschacht horizontal und vertikal ausgerichtet ist.

▶ Den Grundrahmen einmörteln.

▷ Den Fliesenkleber so auftragen, dass nach dem Ankleben der
Fliese mind. 3 mm Kleberdicke vorhanden ist.

▶ Die Fliese um den Revisionsschacht als erste Fliese auf die Wand
aufsetzen.

▷ Der Grundrahmen und die erste Fliese sind verbaut.

Handhabung

WC-Betätigungsplatte für Prevista fliesenbündig 12



▶ Die Schachtabdeckung abnehmen.

▶ Den Revisionsschacht an den Ecken einschneiden.

▶ Die Seiten des Revisionsschachts bis zum Grundrahmen nach
außen knicken und abbrechen.

▶ Die Trägerplatte aus dem Einbaurahmen lösen.

Darauf achten, dass die Schutzfolie an den Durchbrüchen intakt
bleibt.

▶ Den Einbaurahmen auf den Grundrahmen setzen.

▶ Die Haltebolzen einführen.

Handhabung
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▶ Die Haltebolzen um 90° im Uhrzeigersinn drehen.

▶ Den Einbaurahmen ausrichten.

▶ Die Haltebolzen mit einer Hand in der jetzigen Position festhalten.

▶ Um die Haltebolzen zu befestigen, die Sicherungsringe im Uhrzei‐
gersinn drehen.

▶ Die Trägerplatte einsetzen.

HINWEIS! Auf den richtigen Sitz der Schutzfolie auf der
Trägerplatte achten. 

▶ Die Klebeflächen mit dem Reinigungstuch (im Lieferumfang ent‐
halten) reinigen.

3M
105

Handhabung
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▶ Den Kleber für die äußere Innenfliese auftragen.

HINWEIS! Der Montagekleber muss für die Fliesen und
ABS-Kunststoff geeignet sein. Kein Silikon verwenden. 

HINWEIS! Der äußere Einbaurahmen mit der werksseitig
angebrachten Schutzfolie darf nicht in Kontakt mit dem
Kleber kommen. 

▶ Die äußere Innenfliese bündig auf die äußere Trägerplatte setzen.

▶ Die Fliese mit den Abstandhaltern ausrichten.

▶ Um Verschiebungen während der Trocknungszeit zu vermeiden, die
Innenfliese mit Klebestreifen an der Außenfliese befestigen.

▶ Den Kleber für die Fliese zum Druckstück auftragen.

HINWEIS! Der Montagekleber muss für die Fliesen und
ABS-Kunststoff geeignet sein. Kein Silikon verwenden. 

Handhabung
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▶ Die innere Innenfliese auf die innere Trägerplatte setzen.

INFO! Die beiden Innenfliesen müssen bündig zueinander
abschließen. 

INFO! Optional ist es möglich, die Groß- und Kleinspülmenge
durch unterschiedlich große Fliesenstücke darzustellen. 

▶ Die Innenfliese mit den Abstandhaltern ausrichten.

▶ Um Verschiebungen während der Trocknungszeit zu vermeiden, die
Innenfliese mit Klebestreifen an der Außenfliese befestigen.

Handhabung
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Die folgenden Handlungsschritte dürfen nur von Fliesenle‐
gern durchgeführt werden.

▶ Den Styropor-Rahmen entfernen.

▶ Die Abstandhalter aus dem Grundrahmen herausbrechen.

▶ Den Fliesenkleber an der Vorwand auftragen.

Option 2: Mit letzter Fliese am Spülkasten enden

Handhabung
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▷ Den Fliesenkleber so auftragen, dass nach dem Ankleben der
Fliese mind. 3 mm Kleberdicke vorhanden ist.

▶ Den Fliesenkleber an der Rückseite der Fliese auftragen.

▶ Den Grundrahmen von hinten in die Fliese einsetzen.

HINWEIS! Die richtige Montagerichtung beachten: Der
Viega Schriftzug muss Richtung Fliese zeigen. 

▶ Die Fliese mit dem Grundrahmen um den Revisionsschacht auf‐
setzen.

Handhabung
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▷ Der Grundrahmen ist montiert.

HINWEIS! Die folgenden Schritte erst ausführen, wenn der
Fliesenkleber abgetrocknet ist. 

▶ Die Schachtabdeckung abnehmen.

▶ Den Revisionsschacht an den Ecken einschneiden.

▶ Die Seiten des Revisionsschachts bis zum Grundrahmen nach
außen knicken und abbrechen.

▶ Die Trägerplatte aus dem Einbaurahmen lösen.

Darauf achten, dass die Schutzfolie an den Durchbrüchen intakt
bleibt.

▶ Den Einbaurahmen auf den Grundrahmen setzen.

Handhabung
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▶ Die Haltebolzen einführen.

▶ Die Haltebolzen um 90° im Uhrzeigersinn drehen.

▶ Den Einbaurahmen ausrichten.

▶ Die Haltebolzen mit einer Hand in der jetzigen Position festhalten.

▶ Um die Haltebolzen zu befestigen, die Sicherungsringe im Uhrzei‐
gersinn drehen.

▶ Die Trägerplatte einsetzen.

HINWEIS! Auf den richtigen Sitz der Schutzfolie auf der
Trägerplatte achten. 

Handhabung
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▶ Die Klebeflächen mit dem Reinigungstuch (im Lieferumfang ent‐
halten) reinigen.

▶ Den Kleber für die äußere Innenfliese auftragen.

HINWEIS! Der Montagekleber muss für die Fliesen und
ABS-Kunststoff geeignet sein. Kein Silikon verwenden. 

HINWEIS! Der äußere Einbaurahmen mit der werksseitig
angebrachten Schutzfolie darf nicht in Kontakt mit dem
Kleber kommen. 

▶ Die äußere Innenfliese bündig auf die äußere Trägerplatte setzen.

▶ Die Innenfliese mit den Abstandhaltern ausrichten.

▶ Um Verschiebungen während der Trocknungszeit zu vermeiden, die
Innenfliese mit Klebestreifen an der Außenfliese befestigen.

3M
105

Handhabung
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▶ Den Kleber für die innere Innenfliese auftragen.

HINWEIS! Der Montagekleber muss für die Fliesen und
ABS-Kunststoff geeignet sein. Kein Silikon verwenden. 

▶ Die innere Innenfliese auf die innere Trägerplatte setzen.

INFO! Die beiden Innenfliesen müssen bündig zueinander
abschließen. 

INFO! Optional ist es möglich, die Groß- und Kleinspülmenge
durch unterschiedlich große Fliesenstücke darzustellen. 

▶ Die Innenfliese mit den Abstandhaltern ausrichten.

▶ Um Verschiebungen während der Trocknungszeit zu vermeiden, die
Innenfliese mit Klebestreifen an der Außenfliese befestigen.

Handhabung
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3.2.2 Betätigungsstifte montieren

Die folgenden Handlungsschritte dürfen nur von Sanitär‐
fachkräften durchgeführt werden.

▶ Um die äußere Fliese zu schützen, den Spalt mit Kreppband aus‐
kleiden.

▶ Das Demontagewerkzeug und die Betätigungsstifte aus dem sepa‐
raten Beutel entnehmen.

▶ Die beiden Haken senkrecht in den Spalt zwischen den beiden
Innenfliesen stecken.

▶ Die beiden Haken um 90° nach innen drehen.

▶ Die Betätigungsplatte herausziehen.

Handhabung
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Wenn Sie nicht sicher sind, welcher Spülkasten verbaut
ist, können Sie ihn anhand der folgenden Abmessungen
identifizieren.

n UP-Spülkasten 3H

n UP-Spülkasten 3L

n UP-Spülkasten 3F

INFO! Bei Einbau von vorne in die UP-Spülkästen 3H, 3L, 3F. 

▶ Den Abstand für die Betätigungsstifte ermitteln.

Handhabung
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INFO! Spülkasten 3H und 3L. 

▶ Falls erforderlich, die Betätigungsstifte passend kürzen.

n 0: 75–50 mm
n 1: 50–25 mm
n 2: 25–10 mm

INFO! Spülkasten 3F. 

▶ Falls erforderlich, die Betätigungsstifte passend kürzen.

n 1: 75–55 mm
n 2: 55–35 mm
n 3: 35–15 mm
n 4: 15–10 mm

▶ Die Betätigungsstifte bis zum Anschlag einführen.

▶ Die Betätigungsstifte ausrichten.

▶ Die Betätigungsstifte um 90° im Uhrzeigersinn drehen.

Handhabung
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▶ Die Betätigungsplatte wieder einsetzen.

▶ Das Kreppband entfernen.

3.2.3 Betätigungsplatte für Wartung demontieren
▶ Um die äußere Fliese zu schützen, den Spalt mit Kreppband aus‐

kleiden.

Handhabung
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▶ Die beiden Haken senkrecht in den Spalt zwischen den beiden
Innenfliesen stecken.

▶ Die beiden Haken um 90° nach innen drehen.

▶ Die Betätigungsplatte herausziehen.

3.3 Entsorgung
Produkt und Verpackung in die jeweiligen Materialgruppen (z. B. Papier,
Metalle, Kunststoffe oder Nichteisenmetalle) trennen und gemäß der
national gültigen Gesetzgebung entsorgen.

Handhabung
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